

“七下八上”关键期到来，防汛形势如何？

新华社北京7月15日电（记者刘诗平）7月16日0时起，全国将进入“七下八上”（七月下半月至八月上半月）防汛关键期。怎样做好当前的防汛工作？新华社记者15日就此采访了水利部水旱灾害防御司有关负责人。

今年3月24日入汛以来，我国大江大河大湖汛情总体平稳，但部分地区发生暴雨洪水，西南等地发生了阶段性旱情。

水利部水旱灾害防御司副司长王章立说，入汛以来，七大江河干流没有发生超警洪水，内蒙古、江西、重庆等21个省区市的255条河流发生了超警以上洪水，大部分为中小河流。其中，30条中小河流发生超保洪水，8条中小河流发生有实测资料以来最大洪水。

王章立说，今年“七下八上”期间，据预测我国将出现洪旱并重，局部地区暴雨洪涝多发重发。

降雨主要呈“东部南部多、西北少”分布。主要多雨区位于松辽流域东部、黄河下游、淮河流域沂沭泗水系、长江下游、太湖、珠江流域东南部等地；主要少雨区位于内蒙古西部、新疆东部北部、甘肃西部等地。

松花江、第二松花江、黑龙江中游、浑河和太子河、淮河流域沂沭泗水系等可能发生较大洪水；内蒙古中西部、新疆东北部、宁夏、甘肃西部、陕西中北部、山西、河北西部等地可能出现阶段性干旱。此外，有2至3个台风将登陆我国。

王章立表示，“七下八上”防汛关键期到来，水利系统严阵以待，全面启动防汛关键期防御工作机制，强化“四预”措施，抓实各项防御措施，全力做好汛情应对。

他说，未来一周，水利系统将聚焦重点做好防御工作。

他说，未来一周，水利系统将聚焦重点做好防御工作。

——重点关注松辽流域的第二松花江、松花江干流，做好水库调度、堤防防守、蓄滞洪区运用准备。

——重点关注淮河流域的沂沭泗水系，做好水库调度、堤防防守工作。

——重点关注当前南海热带气旋对珠江流域和海南省的影响，做好水库调度、堤防防守、蓄滞洪区运用准备。

——对在建工程安全度汛方案和措施进行再检查，重点检查大江大河干流及重要支流，逐处工程检查落实到位。

——对水库度汛方案和措施进行再检查，重点检查病险水库，逐库检查落实到位。

——对淤地坝度汛方案和措施进行再检查，重点检查坝下有村庄的淤地坝，逐坝检查落实到位。

重研发、促转型、创品牌

——探寻这些外贸企业逆风前行的秘诀

●新华社记者 潘洁 董建国

一头聚焦设计和研发，一头聚焦品牌和销售。记者近日在福建一些外贸重镇采访调研发现，尽管当前全球贸易“寒意阵阵”，但仍有不少外贸企业交出了一份不错的进出口半年报。他们逆风前行的秘诀是什么？重研发、促转型、创品牌，是他们的共同特点。

在位于晋江的福建莱登克进出口贸易有限公司，总经理陈晓康向记者展示了自己公司出口的一款潮鞋。“这款鞋在海外市场售价为1000美元左右，鞋底尾部有金属豹子的头部造型，整双鞋极富科技感和时尚感。”

瞄准高端化、个性化、时尚化，近年来，福建莱登克进出口贸易有限公司积极研究可降解材料的运用和定制款鞋服，在人体工学、版型等方面不断创新，推出了不少具有品牌特点的产品。

陈晓康说，近年来，企业自主研发的不少中高端产品在欧美市场越来越受欢迎。上半年，海外订单总体数量较去年同期增长约20%。

在他看来，越来越多的海外客户对产品需求已经从过去的“多且便宜”转向“个性化”。中国制造业的转型升级和完整高效的产业链供应链优势，有助于中国企业灵活应对国际市场的最新变化。“目前，我们在晋江的配套供应链企业有300多家，涵盖新材料、产品开发、生产加工等各个领域。”

从过去的大批量、低成本代工生产，到如今以客户需求为导向、聚焦新品研发，福建莱登克进出口贸易有限公司的转型，是我国外贸企业不断向价值链中高端攀升的生动写照。

海关总署最新数据显示，今年上半年，产业链更长、附加值更高的贸易进出口增速快于整体，占进出口总值的比重提升1.2个百分点，达到65.5%，我国贸易自主发展能力稳步增强。

在福建得兴拉链科技股份有限公司产品陈列厅里，应用场景不同、亮点各异的产品令人眼花缭乱。标识图案为一只小燕子的得兴拉链，在过去数十年间振奋起飞，发展成为年产值17亿元的全球领先拉链企业。今年以来，公司海内外订单保持逆势增长。

“小小的拉链，连接了纺织、染整、组装、冲压等六七个行业，涉及数十个学科。”公司副总裁张田告诉记者，公司与中国科学院等10多个科研院所合作，在原材料、工艺、流程、智能化应用等方面持续创新，产品品质、生产效率得到大幅提升。

既要通过深化产学研融合、不断提高产品品质，推动中国制造加快迈向中国创造，也要加强品牌创建，提升品牌的国际影响力，推动中国产品向中国品牌转变。

体育运动装备生产商匹克集团目前出口的所有产品都是自有品牌。匹克集团董事长许景南告诉记者，今年上半年公司出口额达1亿多元，同比增长超过40%，很大程度上归功于品牌在国际市场上的知名度和美誉度。

“没有品牌就没有话语权。”许景南坦言，企业创品牌的道路是艰辛漫长的，自己早在上世纪90年代就提出创国际品牌，当时很多人心存疑虑，经过数十年的努力，如今走品牌之路终于成为企业的制胜秘决。

“没有品牌就没有话语权。”许景南坦言，企业创品牌的道路是艰辛漫长的，自己早在上世纪90年代就提出创国际品牌，当时很多人心存疑虑，经过数十年的努力，如今走品牌之路终于成为企业的制胜秘决。

针对变速器组建专项工作组，成立动力总成工厂，展开长达十余年的全面自主研发，实现全面自主掌控；

聚焦动力电池，创新低温电芯、电池包保温隔热等一系列技术，实现Ah级全固态电芯试制；

从系统集成、智能网联到前瞻造型、关键材料，瞄准41个重点方向持续攻坚……

2017年，一汽研发总院揭牌成立，将原来分散在各部门的技术力量整合，实行揭榜挂帅、项目承包、技术成果按盈利比例提成奖励。

机制体制的优化释放了创新活力，一汽向关键前沿技术领域加速冲锋：突破高效混合动力系统关键技术、完成自主车载操作系统应用开发……

“我们的研发人员从原来2360人发展到超过4500人，新车研发周期由48个月缩减为24个月。”一汽研发总院常务副院长王德平说，三年来，突破高效高速电驱、智能线控底盘、L3级自动驾驶等494项关键核心技术。

今天，全球汽车产业加速向电动化智能化转型，生产方式的变革对产业链的安全可控和协同创新提出更迫切的要求。

“这需要国内同行共同努力、彼此补齐短板。”一汽研发总院代理副院长周时莹告诉记者，作为整车企业，一汽必须开放生态，实现共研共创。“这是一荣俱荣、一损俱损的事情。”

与华润微电子等合作，做深电子元器件产业链；集合领军软件企业，加强算法开发验证……一汽与头部单位建立38个协同创新实验室和5个基础研究实验室，努力推动产业链升级与突破。

“未来，我们要继续把车端交付等能力开放出来，和产业链伙伴一起挺进汽车科技‘无人区’。”周时莹说。

自力更生、自主创新，一汽的探索正是中国汽车工业的写照。用70年走过了国外一二百年工业化的道路，中国跌宕起伏的造车历程，写满了对核心技术的渴求与攀登。

今天，中国汽车工业基础更牢了、实力也更强了，拥有新能源汽车全球领先的市场规模和产业链优势，和全球汽车产业站在同一起跑线上。

换道超车更要创新突破。“始终将自主创新作为根基，努力掌控关键核心技术、提升链条竞争力，应对风险的底气将更足、产业发展的动力会更强。”中国汽车工业协会常务副会长付炳锋说。

锚定航向，乘势而上让民族品牌勇立潮头

7月3日，伴随着第2000万辆新能源汽车下线，中国汽车工业迈上新的里程碑。在这场电动化智能化转型的浪潮中，中国汽车加速走进世界舞台中央，民族品牌迎来历史机遇。

“这给了我们难得的时间窗口，现在要做的就是锚定高质量，加快品牌向上！”王国强说。

走进红旗制造中心繁荣厂区，智能制造的体验

扑面而来：集成机器人集群有条不紊，超声波设备精准质检，每分钟就有一台红旗轿车“驶”向市场。“通过数据传感，这里的每个细节都会‘搬’到虚拟‘孪生工厂’，让生产提质增效，为创新提供支撑。”红旗制造中心副总经理修仁告诉记者。

是工厂，也是数据平台；是生产，也是供应链管理。以先进制造为牵引，持续向高端化、智能化、绿色化转型。

把准产业“方向盘”，坚定推进战略布局。

“两个全部”——建厂70周年之际，红旗品牌宣布：技术创新投入将全部用于新能源汽车，新增产能全部用于新能源汽车。

成立新能源开发院、智能网联开发院等，前瞻储备未来十年技术方向，构建自主可控的核心能力；未来三年密集推出15款红旗新能源智能产品，覆盖全部细分市场；到2025年，一汽新能源汽车销量将达到145万辆，红旗品牌超过50万辆……

“这是产业发展的核心赛道。”中国一汽总经理、党委副书记邵景东表示，要通过打好新能源转型攻坚战，带动企业从理念到运营全方位转型。

做强自主品牌，加速融入全球产业格局。

近日，长春兴隆综合保税区铁路口岸，一辆辆新款红旗轿车有序装箱，启航欧洲。搭乘新能源汽车“出海”浪潮，红旗品牌加速“走出去”——1至6月完成出口5003辆，同比增长172%。

“我们要打破中国品牌‘廉价’的陈旧观念。”一汽进出口有限公司董事长杨大勇告诉记者，红旗从一开始就选择国外发达地区作为目标市场，并在沙特阿拉伯、挪威等17个国家开辟销售渠道。“如果中东、欧洲市场能做起来，就意味着可以在全球市场树立起高端形象。”

象征天圆地方的车灯组合、寓意高山飞瀑的格栅设计……蕴含着浓郁东方美学和中国文化的红旗品牌，加快走入国际市场，也踏上走进寻常百姓家——

在连续迈上30万辆“关口”后，今年国内销量预计超过40万辆。

“红旗曾被视为‘国车’，今天，我们要把它打造成‘国民车’。”邵景东说，红旗要变年轻、更时尚、更科技，向价值链全方位攀升。“我们有品牌自信，更有文化自信！”

从黑土地上战天斗地的号角声走来，一汽标注了新中国汽车工业近乎全部的发展历程。

70载岁月峥嵘，有白手起家的一往无前，有困难面前的千锤百炼，一代代汽车人薪火相传的奋斗精神，凝结成中国汽车工业不懈前行的动力源泉。

如今，我国早已从一个工业匮乏的国家成长为世界最大汽车生产国和消费国。从“引进来”到“走出去”，为全球汽车产业电动化转型贡献着中国力量。

不忘来时筚路蓝缕，不畏风雨砥砺前行。在由汽车大国走向汽车强国的征程上，坚定不移推进高质量发展，中国汽车工业一路向前！

（新华社长春7月14日电）

新华社北京6月30日电（刘亚丽）“中国网事·感动2023”二季度网络感动人物评选结果30日揭晓。他们来自河北、江苏、湖北、陕西、湖南等地，他们或几十年默默坚守奉献、或诚信利他温暖人心、或孝老爱亲诠释大爱。他们向善而行，以强烈的使命感汲取传统美德之泉，汇聚网络正能量。

因地制宜，打造乡村特色共同富裕路

做好村民的“当家人”时淑娟——时淑娟2011年回乡创办了丹东市宽甸信德菌业实验基地，成为远近闻名的产业致富带头人。她勇于开拓进取，引领广大妇女积极投身到经济社会发展实践中，结合自身产业，带领村民发展特色养殖，探索“一村一品”产业。作为一名基层工作者，时淑娟无私奉献、任劳任怨，努力做好村民的“当家人”。

“用一碗面带动乡亲共同富裕的新乡贤”熊文文——37岁的熊文文是湖北省孝感市大悟县人，10余年前大学毕业后，返乡发展种植业，种莲蓬、养小龙虾，生产和销售热干面，推进农产品深加工，并形成产业链，建设新媒体电商培训基地，通过孵化电商企业，把大别山农产品卖到全国各地，带动乡亲共同富裕。他热心公益，撒播孝爱，把青春书写在家乡的土地上。

传承美德，做时代精神的实践者、引领者

“义务理发师”贾潮江——家住河北省唐山市玉田县的贾潮江，是当地远近闻名的“活雷锋”。1963年起，贾潮江开始义务理发，足迹踏遍十几个省份，行程累计80多公里，义务理发累计约40万人次。这60年来，他先后骑坏15辆自行车，用坏77把推子和40把剃刀，将雷锋精神发扬光大。

“为瑶乡教育奉献一生的‘蜡炬’”赵洪——赵洪是广西灵川县兰田瑶族乡深潭教学点唯一的老师。在41年的教学生涯中，他先后在兰田瑶族乡的9所学校教过书。41年，既当老师，也做家长，他将一生奉献给瑶乡教育，只为给瑶乡孩童绘就梦想的蓝天。

“文明诚信践行者”姚海艳——从事出租车驾驶服务工作6年来，姚海艳始终坚持爱岗敬业、诚信经营、文明服务，是大家公认的“好的姐”“热心人”。乘客遗忘45万救命钱，姚海艳原地等待，物归原主。面对车主5万块钱谢意，姚海艳婉言谢绝。她在小小的驾驶室里，做文明诚信践行者。

“孝老爱亲模范”汪萍——汪萍自小被汪普章夫妇收养，2013年，养母突发中风瘫痪在床，生活不能自理；养父查出肺癌晚期；而弟弟又精神病复发，一家陷入困境，但她以瘦弱的肩膀扛起了整个家。她用实际行动诠释着孝老爱亲的真谛，演绎了一曲非血缘关系的人间真情。

“热心肠的‘曾胖娃儿’”曾小强——四川成都一民房起火，家中无人，邻居们打不开门，修车店小伙曾小强飞奔赶来一脚踹开房门，拎着灭火器就冲了进去，最终与众人合力将火扑灭。曾小强今年28岁，已从事汽修工作8年，在老板和同事眼中，他体型壮实，人也热心，总是能在其他人有困难时给予帮助。

“28年用诚信暖人心”林生丽——林生丽是湖南省邵阳市大祥区居民。1995年，她开办了凯阳餐馆。28年来，她信守“要让低收入者、家庭困难人群都可以到店里吃饭”的信念，用一碗溢满“诚信”芳香的面，温暖市民的胃，更温暖市民的心。

开拓创新，探索技术赋能产业发展

用“焊花”惊艳世界邱明辉——参与制造项目300多个，完成专利17项，带动一大批蓝领产业工人转型……27年来，邱明辉在普通焊接岗位上，攻坚克难，勇攀技术高峰；创新转型，攻克技术难题；传承匠心，培养技术人才；用弧光焊花点亮工匠之路。

“电力工地的清华‘螺丝钉’”朱博——朱博从清华大学毕业，便从电力系统基层检修做起，他把工作干到田间地头，踏遍了辖区内一百多座变电站；促成500千伏直流工程多项世界第一的技术在电力工程中实现。朱博如同一颗螺丝钉，哪里需要，他就扎根在哪里，将奋斗的青春融入电网建设中。

“中国网事·网络感动人物评选活动”由新华网、新华社“中国网事”栏目承办，自2010年起已举办十三届。该活动以普通百姓为报道和评选对象，由新华社记者走访基层挖掘感动人物，不同机构推荐候选人，发动网民通过新媒体方式进行线上、线下评选并举行年度颁奖典礼。

深化党和国家机构改革

推进国家治理体系和治理能力现代化

（上接一版）这次机构改革，设立新的党中央决策议事协调机构，组建新的党中央职能部门和办事机构，在重要领域设立新的党中央派出机关，就是为了扬优势、补短板、强弱项，加强党中央对重大工作的集中统一领导。同时，在金融管理体制、科技管理体制、社会管理体制改革等方面对机构设置和职责配置作了比较合理的设计和安排。这些调整是在分析我们面临的深层次矛盾和问题的基础上提出的解决方案。各地区各部门要自觉在大局下思考、在大局下行动，确保机构改革方案贯彻落实不打折、不变形、不走样，特别是要严格依规机构改革方案制定和执行部门“三定”规定。

文章指出，搞好机构改革组织实施工作至关重要。要继续运用好坚持党对机构改革的全面领导、坚持不破不立后破、坚持推动机构职能优化协同高效、坚持中央和地方一盘棋、坚持改革和法治相统一等方法论。

文章指出，搞好机构改革组织实施工作至关重要。要继续运用好坚持党对机构改革的全面领导、坚持不破不立后破、坚持推动机构职能优化协同高效、坚持中央和地方一盘棋、坚持改革和法治相统一等方法论。

文章指出，搞好机构改革组织实施工作至关重要。要继续运用好坚持党对机构改革的全面领导、坚持不破不立后破、坚持推动机构职能优化协同高效、坚持中央和地方一盘棋、坚持改革和法治相统一等方法论。

文章指出，搞好机构改革组织实施工作至关重要。要继续运用好坚持党对机构改革的全面领导、坚持不破不立后破、坚持推动机构职能优化协同高效、坚持中央和地方一盘棋、坚持改革和法治相统一等方法论。

文章指出，搞好机构改革组织实施工作至关重要。要继续运用好坚持党对机构改革的全面领导、坚持不破不立后破、坚持推动机构职能优化协同高效、坚持中央和地方一盘棋、坚持改革和法治相统一等方法论。

文章指出，搞好机构改革组织实施工作至关重要。要继续运用好坚持党对机构改革的全面领导、坚持不破不立后破、坚持推动机构职能优化协同高效、坚持中央和地方一盘棋、坚持改革和法治相统一等方法论。

文章指出，搞好机构改革组织实施工作至关重要。要继续运用好坚持党对机构改革的全面领导、坚持不破不立后破、坚持推动机构职能优化协同高效、坚持中央和地方一盘棋、坚持改革和法治相统一等方法论。

国家基本公共卫生服务知识问答

30.肺结核筛查及推介转诊的对象有哪些？肺结核第一次入户随访包括哪些内容？肺结核筛查及推介转诊的对象：对辖区内前来就诊的居民或患者发现有慢性咳嗽、咳痰≥2周，咯血、血痰或发热、盗汗、胸痛或不明原因消瘦等肺结核可疑症状者在鉴别诊断的基础上，填写“双向转诊单”。推荐其到结核病定点医疗机构进行结核病检查。1周内进行电话随访，了解是否前去就诊，督促其及时就医。

肺结核第一次入户随访的工作内容：乡镇卫生院、村卫生室、社区卫生服务中心（站）接到上级专业机构管理肺结核患者的通知单后，要在72小时内访视患者，具体内容